
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ - 9280021
Στόχος Βελτίωσης:

α)  Ενίσχυση της σχέσης μεταξύ του σχολείου και της κοινότητας μέσω της ενεργητικής εμπλοκής των μαθητών,
της τοπικής κοινωνίας και διαφόρων φορέων.

 β)  Ανάπτυξη συνεργασίας με φορείς  της τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας με στόχο την δημιουργία ενός
ισχυρού δεσμού μεταξύ σχολείου – κοινωνίας προς όφελος όλων των εμπλεκόμενων.

γ)  Πρωτοβουλία για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων.

δ)   Διάχυση καλών πρακτικών.

Σχέδιο Δράσης: Ενδυνάμωση σχέσης σχολείου-κοινότητας σε συνεργασία με
φορείς για την ανάπτυξη ενός σύγχρονου και ανανεούμενου σχολείου.
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΤΖΑΝΑ ΕΥΘΥΜΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η συνεργασία  και η  δημιουργία ενός ισχυρού δεσμού ανάμεσα στο σχολείο και την κοινότητα  δημιουργεί τις
κατάλληλες συνθήκες ώστε οι μαθητές μέσα από την ενεργητική εμπλοκή τους να οδηγηθούν στην καλλιέργεια
δεξιοτήτων, στάσεων και συμπεριφορών .Ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινότητα ( τοπική και ευρύτερη )
,συνεργατικό, αλληλέγγυο δημιουργεί το κατάλληλο περιβάλλον μάθησης που συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός
ενεργού αυριανού πολίτη. Παράλληλα ,συμβάλλει στην αναβάθμιση του σχολικού και τοπικού περιβάλλοντος
μέσω συλλογικών δράσεων .Η  δημιουργία δικτύων σχολείων  με στόχο την επίλυση κοινών προβλημάτων ,την 
ενημέρωση γονέων , την επικοινωνία και συνεργασία των μαθητών  δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για
την καλύτερη λειτουργία των σχολείων και των εκπαιδευτικών.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Συνεργασία με τοπικούς φορείς και συμμετοχή του σχολείου μας σε
διαγωνισμούς  ανακύκλωσης .( Νοέμβριος 2021-Απρίλιος 2022).
Συνεργασία με φορείς για την ανακύκλωση μικρών ηλεκτρικών συσκευών που
θα συγκεντρωθούν από τους γονείς των μαθητών και την τοπική κοινότητα.
(Φεβρουάριος 2022- Μάρτιος 2022)
Συνεργασία με τοπικά καταστήματα- φυτώρια –ανθοπωλεία και τους γονείς των
μαθητών και προσφορά κηπευτικών και λουλουδιών για τον καλλωπισμό του
αύλειου χώρου του σχολείου. (Δεκέμβριος 2021-Μάιος 2022)



Συνεργασία με τοπικό φορέα με στόχο την προσφορά πετρελαίου και
παιχνιδιών στο σχολείο. (Νοέμβριος 2021-Μάρτιος 2022)
Συνεργασία με τοπικούς φορείς με στόχο την πραγματοποίηση διαλέξεων και
ομιλιών με θέμα την ασφαλή κυκλοφορία στους δρόμους με το ποδήλατο και ως
πεζοί αλλά και την ασφαλή κολύμβηση στη θάλασσα.(Μάρτιος 2021-Μάιος
2022)
Συμμετοχή στον εθελοντικό καθαρισμό μέρους της ακτής στο χωριό μας σε
συνεργασία με τοπικούς και περιβαλλοντικούς φορείς.(Απρίλιος 2022- Μάιος
2022)
Συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου για την
κατάλληλη διαμόρφωση της αίθουσας όπου στεγάζεται η σχολική βιβλιοθήκη.
(Το Σχολείο μας έχει ενταχθεί στο δίκτυο Σχολικών Βιβλιοθηκών)(Δεκέμβριος
2021-Ιανουάριος 2022)
Συνεργασία με επιστημονικούς φορείς με στόχο την καλλιέργεια-φροντίδα στο
χώρο του σχολείου μας ενός απειλούμενου φυτού της Ελλάδας . (Οκτώβριος
2021-Μάιος 2022)
Συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου αλλά και με
τοπικούς φορείς για την αναβάθμιση της αίθουσας εκδηλώσεων του
σχολείου(air-condition). (Δεκέμβριος 2021- Μάιος 2022)
Συνεργασία με τοπικούς Συλλόγους για προσφορά ρουχισμού και υποδημάτων
σε οικονομικά ασθενέστερους μαθητές/τριες του σχολείου. (Δεκέμβριος 2021)
Διοργάνωση διαλέξεων σε συνεργασία με ψυχολόγους για θέματα όπως η
ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο , η σχολική βία και ο εκφοβισμός, η ομαλή
μετάβαση των μαθητών στο Γυμνάσιο , οι συνέπειες  του Κορωνoϊού στην
ψυχολογία του παιδιού κ.α.(Φεβρουάριος 2022-Απρίλιο 2022)
Συνεργασία με άλλα σχολεία  με στόχο την επικοινωνία και γνωριμία των
μαθητών .(Αδελφοποίηση σχολείων) (Δεκέμβριος 2022- Απρίλιος 2022)
Διάχυση καλών πρακτικών του σχολείου μέσω παρουσιάσεων, τηλεδιάσκεψη
κ.α. (Δεκέμβριος 2021- Μάιος 2022)
Υλοποίηση κοινών δράσεων με γειτονικά σχολεία σε θέματα ενημέρωσης
γονέων , ενδοσχολικών επιμορφώσεων . (Νοέμβριος 2021- Μάιος 2022)
Ανάρτηση των δράσεων στην ιστοσελίδα του σχολείου και διάχυση τους στην
τοπική-ευρύτερη κοινωνία. (Οκτώβριος 2021- Μάιος 2022)

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Εκπαιδευτικοί του σχολείου-σχολείων.
Μαθητές.
Γονείς.
Τοπικοί φορείς.
Επιστημονικοί συνεργάτες (ψυχολόγοι).



Κοινωνικοί φορείς .
Σύλλογοι.
Σχολικό κτίριο.
Υπολογιστές.

Τα ερευνητικά εργαλεία  και οι μέθοδοι που θα χρησιμοποιηθούν για την υλοποίηση της δράσης αλλά και τη
 συλλογή πληροφοριών για ανατροφοδότηση ή επανακαθορισμό των δράσεων θα είναι οι παρακάτω :

Α)ερωτηματολόγια που απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς . β)συνεντεύξεις από μέλη της τοπικής κοινότητας
σχετικά με τη δράση του σχολείου .

Γ)ημερολόγιο καταγραφής των δράσεων ,των δυσκολιών ,των αποτελεσμάτων της κάθε δράσης .

Δ)δημοσιεύσεις στην ιστοσελίδα του σχολείου και στην ιστοσελίδα του Δήμου μας για τις δράσεις και
διακρίσεις  του σχολείου.

Ε) φωτογράφιση των δράσεων .

Στ) προσκλήσεις προς τους συνεργαζόμενους φορείς.

Ζ)  ηλεκτρονική αλληλογραφία σχολείου

Η)  πρακτικά του σχολείου.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η επιτυχία της δράσης εξαρτάται από τον βαθμό επίτευξης των στόχων που έχουν τεθεί αρχικά .Αν οι στόχοι
επιτευχθούν στο σύνολό τους ή στο μεγαλύτερο  βαθμό, τότε οι δράσεις μπορούν να θεωρηθούν επιτυχημένες.
Στο σημείο αυτό κριτήρια επιτυχίας της δράσης θεωρούμε:

Την αύξηση της συμμετοχής της τοπικής κοινότητας σε δράσεις και εκδηλώσεις
που οργανώνει το σχολείο .
Την αύξηση των συνεργασιών με τους τοπικούς φορείς και τις Δημοτικές Αρχές.
Την αύξηση των συνεργασιών με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς.
Την αύξηση της ενεργητικής εμπλοκής των μαθητών σε δράσεις –εκδηλώσεις (
περιβαλλοντικές- κοινωνικές) με στόχο την προσφορά στην τοπική και ευρύτερη
κοινότητα.
Την βελτίωση των συνεργασιών του σχολείου με άλλα σχολεία και την
ανάπτυξη κοινών δράσεων –εκδηλώσεων προς όφελος της σχολικής και τοπικής
κοινότητας.
Την ένταξη του σχολείου σε δίκτυα σχολείων .
Τη διάχυση καλών πρακτικών.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Κατά τη διάρκεια της υλοποίησης των δράσεων καταγράφονται στο ημερολόγιο της ομάδας τα αποτελέσματα ,οι
δυσκολίες και τα προβλήματα .Αναρτώνται στη ιστοσελίδα του σχολείου φωτογραφίες από τις δράσεις  και τα
αποτελέσματά τους , γίνεται επανακαθορισμός ή αναπροσαρμογή  των δράσεων  αν χρειαστεί. Καταγράφονται
στα πρακτικά και στο ημερολόγιο  του σχολείου οι συνεργασίες, οι εκδηλώσεις και οι δράσεις που
πραγματοποιούνται. Επομένως, σε όλη τη  διάρκεια του σχεδίου δράσης θα υπάρχει διαρκής ανατροφοδότηση με
στόχο να πετύχουμε τα βέλτιστα αποτελέσματα για την πραγματοποίηση των στόχων μας.



Αποτελέσματα που έχουν στόχο την δημιουργία ευαισθητοποιημένων μαθητών/τριων σε ένα συνεχώς
ανανεούμενο και σύγχρονο Σχολείο ενσωματωμένους τόσο στην Σχολική κοινότητα όσο και στην τοπική
κοινωνία που τα περιβάλλει.

 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ


